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самонавчання, самовдосконалення і саморозвитку. Слід звернути увагу, що під
час проведення занять найважливішим завданням є передача продуктивних
способів дослідницької роботи, яке полягає не тільки в повідомленні і засвоєнні
інформації, а в передачі способів діяльності, будь-то прийом, метод, методика
чи технологія.

Організація науково-дослідної діяльність студентів передбачає наявність
продуманого плану, чітке уявлення про його цілі, завдання, роботу з науковою
літературою, розуміння студентами робіт, які вони будуть виконувати та їх
роль, дотримання всіх умов безпечної роботи. Це сприяє формуванню
професійних компетенцій та забезпечує підготовку студентів до участі на
конференціях, семінарах, написання наукових рефератів; проведення
досліджень и написання за їх результатами курсових робіт; підготовка
дипломної роботи, написання наукових статей і докладів.

В науково-дослідній роботі студентів важливе значення займає робота з
джерелами в електронному вигляді. Електронні носії інформації дозволяють
швидко здобути необхідні дані щодо опрацювання матеріалів монографій,
наукових журналів і публікацій науково-практичних конференцій.

Використання нескладних рекомендацій щодо проведення організації
роботи наукового гуртка дозволить залучити студентів до науково-
дослідницької роботи і забезпечити якісну підготовку майбутніх фахівців.

УДК 37.02.378:6
СТОРІТЕЛЛІНГ У ПРАКТИЦІ ВИКЛАДАННЯ У ЗВО

А.К. Д’яконова, Т.В. Стрікаленко

Заклади вищої освіти (ЗВО) - це колективи фахівців, які працюють разом
задля постійного вдосконалення своїх можливостей створювати ті результати,
які вони колективно цінують. Оскільки підготовка кваліфікованого спеціаліста,
здатного до ефективної професійної роботи за фахом і конкурентного на ринку
праці є метою ЗВО, впровадження інновацій, що відповідають темпам
інформатизації суспільства, слід вважати першочерговою задачею ЗВО [1, 2].

Мета роботи - аналіз використання у навчальному процесі сторітеллінгу
як педагогічного прийому викладання історій з певною структурою,
спрямованих на рішення задач навчання, розвитку, мотивації та виховання.

Започаткував сторітеллінг (від англ. Storytelling - розповідати історії)
Девід Армстронг (книга «МВСА. Managing by Storying Around», 1992 р.), а
Harvard Business Review у 2006 р визнало сторітеллінг однією з кращих бізнес-
ідей ХХ століття. Відкритий університет Великої Британії у 2014 році назвав
сторітеллінг однією з десяти головних тенденцій у освіті. Сьогодні цей метод
називають інноваційним, хоча використання «історій», пов’язаних тим чи
іншим способом з предметом викладання, застосовували педагоги практично
завжди [1-3].
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У повсякденній роботі ми використовуємо три види сторітеллнгу -
класичний, активний та цифровий, та найчастіше - змішаний. Так,
розповідаючи про реальну життєву ситуацію,  що висвітлює можливе рішення
проблемної обговорюваної теми лекції (класичний сторітеллінг), часто
використовуємо візуальні компоненти - презентації, що містять інфографіку чи
власні фото, або відеоматеріали (цифровий сторітеллінг).

В деяких групах досить успішно використовується активний сторітеллінг,
коли студенти приносять і демонструють колегам свої матеріали (власні фото,
відео чи презентації) з обговорюваної на лекції теми чи проблеми. Часто це
спонукає і других студентів групи продовжити такий «досвід» на наступних
заняттях, готувати матеріали для виступів на конференціях тощо.

Популярність і успіхи використання сторітеллінгу (спочатку - бізнес-ідеї)
в практиці викладання пов’язані, в основному, з такими його функціями як
мотивуюча, розвиваюча, виховна і навчальна. Саме сторітеллінг рекомендують
широко застосовувати при додатковому навчанні (он-лайн курси) чи
підвищенні кваліфікації фахівців, адже кожен з них може розповісти «свої»
нестандартні ситуації і, тим самим, зробити додатковий внесок у навчання.

На нашу думку, актуальність використання сторітеллінгу обумовлена і
тим, що повсякденні інформаційні технології (девайси, гаджети тощо) вже
досить успішно сформували у переважної кількості молоді «кліпове мислення»,
і це слід враховувати при викладанні практично усіх  навчальних предметів.
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